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ORDINE DEL GIORNO 
I - 	COMUNICAZIONI 

I! - SVOLGIMENTO, Al SENSI DELL'ART. 159, COMMA 3, DEL REGOLAMENTO 
INTERNO, DI INTERROGAZIONI E DI INTERPELLANZE DELLA RUBRICA: 
"Famiglia, politiche sociali e lavoro" (V. allegato) 

III - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) "Riforma degli ambiti territoriali ottimali e nuove disposizioni per la gestione integrata 
dei rifiuti" (nn. 290-49-76-179-267/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savarino 

2) "Consulta giovanile regionale" (nn. 568-560/A) (Seguito) 

Relatore: on. Pagana 

3) "Disposizioni in materia di lobbying presso i decisori pubblici" (n. 343/A) 

4) "Istituzione di un Osservatore Regionale sulla Sicurezza degli Operatori Sanitari" (n. 
457/A) 

Relatore: on. De Domenico 

5) "Riordino del settore dell'assistenza nelle aree pediatriche" (n. 503/A) 

Relatore: on. De Domenico 
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Risposte scritte ad interrogazioni 	 Pag. 

Assessore Salute 

N. 444 - Riduzione e declassamento delle ambulanze 
medicalizzate del 118 nel messinese. 

Firmatari:De Domenico Francesco; Lupo Giuseppe 

Con nota prot. n. 57435/IN.17 del 15 novembre 2018 il 
Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per la 
salute. 

N. 	488 - Malfunzionamento del sistema telefonico 
all'interno 	dell'Azienda ospedaliera universitaria 
Policlinico 'Paolo Giaccone' di Palermo. 

Firmatari:Schillaci Roberta; Cappello Francesco; Ciancio 
Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 
Valentina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 
Valentina; Zito Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Di 
Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

- Con nota prot. n. 59056/IN.17 del 23 novembre 2018 il 
Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per la 
salute. - La firma dell'on. Cancelleri è decaduta a seguito 
della prese d'atto, da parte dell'Assemblea dalle sue 
dimissioni dalla carica di deputato regionale. (v. seduta n. 
138 del 17 settembre 2019). 

ornunicato nella seduta lì. 	 de 	ZL1..QLI I 



DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI 

- Incentivi a sostegno dei nuclei familiari numerosi per l'acquisto di seggiolini 
antiabbandono (n. 625). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Figuccia il 24 ottobre 2019. 

- Ricorso alla consultazione del corpo elettorale sulla rimozione del sindaco (n. 626). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Mangiacavallo, Zafarana, 
Campo, Cappello, Ciancio, De Luca, Di Caro, Di Paola, Foti, Marano, Palmeri, 
Pagana, Pasqua, Schillaci, Siragusa, Sunseri, Trizzino, Tancredi e Zito il 24 ottobre 
2019. 

- Disposizioni per l'elezione dei deputati all'Assemblea Regionale Siciliana e del 
Presidente della Regione Siciliana (n. 627). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Siragusa, Campo, Cappello, 
Ciancio, A. De Luca, Di Caro, Di Paola, Foti, Mangiacavallo, Marano, Pagana, 
Palmeri, Pasqua, Schillaci, Sunseri, Tancredi, Trizzino, Zafarana e Zito il 24 ottobre 
2019. 

- Interventi in favore delle famiglie (n. 628). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Lentini, Calderone, Gallo, 
Mancuso, Papale, Pellegrino, Ragusa e Savona il 24 ottobre 2019. 

- Applicazione riduzione assegni vitalizi (n. 629). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Aricò e Galluzzo il 24 ottobre 
2019. 

- Procedure di stabilizzazione del personale sanitario dirigenziale e non (n. 630). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Calderone e Amata il 24 ottobre 
2019. 

- Interventi a sostegno della pratica sportiva e dell'integrazione delle persone con 
disabilità (n. 631). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Catalfamo il 24 ottobre 2019. 

(Comunicato nella seduta n. 	del V OfQ8Z U)? ) 



DISEGNI DI LEGGE INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Istituzione della figura di Disaster Manager nei comuni siciliani (n. 611). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 

- Stabilizzazione del personale precario appartenente agli enti locali in dissesto o in 
riequilibrio della Regione siciliana (n. 617). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 

ATTI VITA' PRODUTTIVE (III) 

- Disposizioni per il riconoscimento dei Gruppi di azione locale (GAL) quali 
Agenzie di sviluppo locale (n. 618). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 
Parere UE 

- Riconoscimento dei GAL, Gruppi di azione locale quali Agenzie di sviluppo 
locale (n. 619). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 
Parere UE 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Iniziative per il finanziamento del 'Budget di salute' (n. 616). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 

- Organizzazione dei servizi a favore delle persone in età evolutiva con disturbi del 
neurosviluppo e patologie neuropsichiatriche e delle persone con disturbi dello 
spettro autistico (n. 620). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 

- Disposizioni per la tutela e il sostegno delle donne affette da endometriosi 
(n. 621). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 

- Disposizioni per la diagnosi e la cura dell'endometriosi (n. 623). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 23 ottobre 2019. 



COMMISSIONE SPECIALE IN MATERIA DI CONTENIMENTO 
DELLA SPESA RELATIVA AGLI ASSEGNI VITALIZI  

- Disposizioni per la rideterminazione degli assegni vitalizi (n. 622). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 18 ottobre 2019. 

- Riduzione assegni vitalizi (n. 624). 
Di iniziativa parlamentare. 
Inviato il 18 ottobre 2019. 

(Comunicato nella seduta n. Jj(4}  del Z ? 0 to2Q£; o A V 	) 



RICHIESTE DI PARERE PERVENUTE ED ASSEGNATE 
ALLE COMMISSIONI COMPETENTI 

BILANCIO (I!) 

COMMISSIONE ESAME DELLE ATTI VITA' DELL'UNIONE EUROPEA 

- FSC 2014/2020. Patto per lo Sviluppo della Regione Siciliana. Atto modificativo 
firmato il 9 luglio 2019 tra il Presidente della Regione siciliana ed il ministro per il 
Sud e la Coesione territoriale. Riprogrammazione risorse di cui all'Allegato B del 
Patto - Deliberazione della Giunta regionale n. 3 del 3 gennaio 2019. Area Tematica 
'2 Ambiente'. Tema prioritario 2.2 'Servizio Idrico Integrato' Intervento strategico: 
'Depurazione - Agglomerati con carico generato minore di 15.000 A.E.' - 
Rimodulazione importo dell'intervento ID 693 nel comune di Brolo (n. 68/II-UE). 
Pervenuto in data 18 ottobre 2019. 
Inviato in data 21 ottobre 2019. 

- FSC 2014/2020 "Patto per il Sud" - Riprogrammazione interventi della viabilità 
provinciale - Nuovo intervento avente ad oggetto: "Lavori di ricostruzione del 
cavalcavia sulla S.S. n. 121 al km. 7+950 per un importo complessivo, comprensivo 
di IVA, pari a euro 2.374.732,00 e di rifunzionalizzazione del sottopasso di via 
Rosolino Pio" (n. 69/II-UE). 
Pervenuto in data 18 ottobre 2019. 
Inviato in data 21 ottobre 2019. 

(Comunicato nella seduta n. 4 L del i 	 2019) 



RISOLUZIONE 

PRESIDENTE. Comunico che la Commissione 'Bilancio (TI)' nella seduta n. 152 
del 15 ottobre 2019 ha approvato la risoluzione 'Iniziative da intraprendere per il 
potenziamento della centrale unica di committenza' (n. 8/1I). 

(Comunicato nella seduta n. j (1 del V 	o3Q  



IMPUGNATIVA 

PRESIDENTE. Comunico che il Presidente del Consiglio dei Ministri, con 
ricorso dell'8 ottobre 2019, ha impugnato la legge regionale 6 agosto 2019, n. 15 
"Collegato alla legge di stabilità regionale per l'anno 2019 in materia di autonomie 
locali", e precisamente l'articolo 3, comma 3, per contrasto con l'articolo 117, terzo 
comma della Costituzione, in materia di coordinamento della finanza pubblica. 

Copia del ricorso è consultabile presso l'archivio del Servizio Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. J( del Z? QU-05RJ 1.0 IJ)) 



Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	1 

********************************************************************** 

N. 1090 - Verifica dei presupposti per disporre la 
decadenza del Presidente della Camera di Commercio del Sud 
Est Sicilia per presunta violazione dello Statuto dell'ente 
e della vigente normativa. 
- Presidente Regione 
- Assessore Attività produttive 

Campo Stefania; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana 
Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 1093 - Intendimenti del Governo regionale in ordine 
agli effetti dell'impugnativa delle disposizioni di cui 
all'art. 7 della l.r. n. 14 del 2019 da parte del Governo 
centrale. 
- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Figuccia Vincenzo 

N. 1094 - Iniziative in merito al procedimento di 
archiviazione 	della richiesta di riconoscimento del 
Distretto orticolo Sud-Est Sicilia. 
- Presidente Regione 
- Assessore Attività produttive 

Dipasquale Emanuele 

N. 1096 - Chiarimenti in merito alla costituzione di parte 
civile della Regione siciliana nei confronti di taluni 
componenti del C.d.A. di Airgest S.p.A. 
- Presidente Regione 
- Assessore Economia 
*** 

Palmeri Valentina; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Siragusa Salvatore; Trizzino 
Giampiero; 	Zafarana Valentina; Zito Stefano; Tancredi 
Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro Giovanni; 
Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana Elena; De Luca 
Antonino; Pasqua Giorgio 

* segue * 
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N. 1097 - Chiarimenti in merito a presunti profili di 
illegittimità delle procedure di reclutamento del personale 
operate dalla AMB S.p.A., Azienda Multiservizi Bagheria. 
- Presidente Regione 
- Assessore Energia e Servizi Pubblica Utilità 
*** 

Siragusa Salvatore; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 
Foti 	Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; 
Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jòse; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

de 
elta scUtLI 0....t4 
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********************************************************************** 

N. 1089 - Precisazioni in merito all'utilizzo dei Fondi di 
cui al Decreto del Ministro delle infrastrutture e dei 
trasporti del 4 luglio 2019 in tema di edilizia residenziale 
e sociale. 
- Presidente Regione 
- Assessore Infrastrutture ? Mobilità 

Zafarana Valentina; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 
Foti 	Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; 
Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 1091 - Interventi per la messa in sicurezza del 
sottopassaggio della strada provinciale 7/I tra i comuni di 
Francavilla e Castiglione di Sicilia. 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Campo Stefania; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana 
Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 1092 - Interventi a favore dei titolari di contratti di 
comodato su superfici agricole, per l'accesso alla platea 
dei potenziali beneficiari della sottomisura 4.4 del PSR 
Sicilia. 
- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Foti 	Angela; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 
Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa Salvatore; 
Trizzino 	Giampiero; Zafarana Valentina; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 1095 - Chiarimenti circa l'acquisizione del Villino 
Messina Verderame ai sensi dell'art. 13 della I. r. n. 8 del 
2018. 
- Presidente Regione 
- Assessore Economia 
*** 

* segue * 
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Sunseri Luigi; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

omumcato nella sedut1,1 'ì   del Z..1.mg I 



INTERPELLANZE 	 Pag. 	i 

N. 207 - Cambio di passo nella governance dell'utilizzo 
delle 	risorse comunitarie e nazionali assegnate alla 
Regione. 

- Presidente Regione 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale Emanuele; Sammartino Luca; Catanzaro Michele; De 
Domenico Francesco; Cafeo Giovanni 

N. 208 - Iniziative urgenti per contrastare il primato 
della 'povertà relativa' e della 'povertà educativa' in 
Sicilia. 

- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale Emanuele; Sammartino Luca; Catanzaro Michele; De 
Domenico Francesco; Cafeo Giovanni 

HUflicato iehia seduta n. 	 

 

I, 

  



MOZIONI 	 Pag. 	i 

********************************************************************** 

N. 289 - Esercizio del potere sostitutivo da parte della 
Regione siciliana in merito all'obbligo di redazione del 
catasto soprassuoli della Città metropolitana di Catania. 
Ciancio 	Gianina; Cappello Francesco; Foti Angela; 

Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa Salvatore; 
Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

Presentata il 21/10/19 

	

N. 	290 - Nomina del presidente del Consiglio di 
amministrazione dell'E.R.S.U. di Palermo. 
Schillaci Roberta; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 

	

Foti 	Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; 
Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; 
Zito Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

Presentata il 25/10/19 

urnunicaLO nella seduta n. 4 lj 	 del Z  


